[bookmark: _GoBack]Тема урока: «Статистические характеристики нашего класса»
Тип урока: обобщение и систематизация знаний
Цели урока:
· Обучающая – повторение и закрепление пройденного материала, введение понятия статистического исследования.
· Развивающая – развитие математической грамотной речи, логического мышления.
· Воспитательная – воспитание познавательной активности, культуры диалога.
Оборудование: проектор, раздаточный материал
Ход урока
1. Организационный момент.
2. Сообщение темы и целей урока.
3. Воспроизведение и коррекция опорных знаний
Устный опрос: 
Давайте вспомним, какие статистические характеристики вы знаете?
Что такое ср. ар?
Может ли  ср.ар не совпадать ни с одним из этих чисел?
Что наз. Модой ряда?
Что наз. Рамах ряда? 
Любой ли ряд имеет моду? Приведите примеры.
Может ли ряд иметь более одной моды?
Что называется медианой упорядоченного числового ряда с четным числом членов?

Слайд 1 Устный счет
Слайд 2 Письменное задание с дальнейшей проверкой и самоконтролем (у кого все правильно? У кого какие ошибки? Почему? Как их исправить?)
Найдите Х, Мо, Ра, Ме числового ряда 48, 15, 32, 14, 11, 54, 64
Что нужно сделать сначала? (упорядочить)
Проверяем: Х=34, Мо нет, Ме=32, Ра=53
Слайд 3 Проверка
Слайд 4 В таблице показана таблица з/п на одном предприятии у некоторых категорий работников.
А) Один учащийся, решив определить среднюю з/п по этим категориям нашел Х. Правильно ли он рассуждал?
Б) Другой уч-ся утверждал, что размах з/п у этих категорий работников на данном предприятии равен 68 рублей. Прав ли он? 
4. Самостоятельная работа на карточках со взаимопроверкой и выставлением оценок по критериям на слайде 5
5. Физкультминутка
6. Статистические исследования
Проведение собственного статистического исследования. Обработка и анализ собранных данных по времени выполнения домашней работы по некоторым предметам (групповая работа) 
Стат. исследование состоят из трех этапов: сбор, обработка и анализ информации. Первый этап мы уже выполнили. Теперь можем приступить к обработке информации. Работа в группах. Каждая группа в своем предмете ищет Х, Мо, Ме, Ра. Сделать выводы по полученным числам. А теперь давайте посчитаем среднее время выполнения всех предметов (Х по всем предметам). И сравним полученные результаты с нормами СанПин Слайд 6 (обсудить их на родительском собрании). 

7. Работа с учебником № 190 выполняем статистические исследования (в тетрадь чертить таблицу не надо, только упорядоченный ряд) (Х=6, 8125, Мо=10 и 4, Ра=24, Ме=4,5)
Резерв № 175, 176
8. Рефлексия
9. Собрать карточки
10. Д/з: выполнить статистические исследования в своей семье на темы: размер обуви, рост, количество детей в семье.
Или
Составить задачу на применение всех статистических хар-к на тему: оценки, кол-во изделий или время за спортивные соревнования
11. Выставление оценок, подведение итогов
12. Резерв Задача о корове и з/п президента(Слайды 7 и 8)



